

Смирнова Елена Наумовна



Учитель начальных классов. Педагогический стаж - 39 лет.

Ветеран труда. Труженик тыла.

Смирнова Елена Наумовна родилась 3 июня 1925 года в Родинском районе. Росла и воспитывалась в крепкой крестьянской семье. Её приучали к труду с детства. Когда родители Елены Наумовны вступили в колхоз, отец стал работать садоводом, мама была домохозяйкой.

В школе Елена Наумовна училась хорошо, с удовольствием и интересом. Ей нравилось узнавать новое, она много читала и считалась трудолюбивой, способной и примерной ученицей. К учителям всегда относилась с уважением. Елена Наумовна до сих пор с благодарностью вспоминает многих своих наставников. Среднюю школу закончила в Сидоровском районе в 1942 году.

В классе у неё было много подруг и друзей. Елена Наумовна с удовольствием вспоминает свои школьные годы. С детства ей нравилось общаться с маленькими детьми. Именно поэтому, позже, она решила стать учителем начальных классов. После школы Елена Наумовна поступила в педагогическое училище в Камне-на-Оби, но училась там заочно. Наступили

тяжёлые времена - война. Во время войны колхозу нужны были рабочие руки, как никогда. Елена Наумовна вспоминает, как трудно приходилось в военное время и детям, и молодым, и старикам. Вместе со всеми она работала везде, где требовалась помощь, выполняла тяжёлую мужскую работу: заготавливали вручную сено - косили, копнили. Убирали урожай, с утренней зари до глубокой ночи работали на току, в поле. Трудились наравне с оставшимися немногими мужчинами. Труд был ручной, тяжёлый. Питались, в основном, картошкой, хлебом.

А ещё Елена Наумовна работала в школе: учила маленьких детей писать, читать, считать. Проводила много мероприятий, конкурсов, соревнований среди классов. Класс Елены Наумовны всегда был среди лучших.

У Елены Наумовны двое детей: сын и дочь, есть внуки и правнуки. Сын пошёл по стопам матери, закончил педагогический институт, работал в школе учителем физкультуры долгое время.

В школе Елена Наумовна проработала 39 лет. Среди своих коллег всегда пользовалась уважением. Многие и сейчас её помнят. За свою работу Елена Наумовна награждена медалью за доблестный труд в Великой Отечественной войне, грамотами. Ей присвоено звание «Ветеран труда».